Die „Äff-tam-tam – Musikanten“
Im Gespräch
Mit zwei Geigen, Trompete, Posaune, Akkordeon, Harfe und Kontrabass machen Armin Weinfurter, Andreas Peschl, Alexander Lochstampfer, Johannes Lorenz, Andreas Weiß, Roland Pongratz und Thomas Hille aus dem Landkreis Regen seit Sommer 2008 unverstärkte Volksmusik. „Eigentlich kennen wir uns ja schon ganz schön lang“, erzählt Andreas Peschl (Geige) aus Zwiesel, „aber so richtig zusammengetan haben wir uns erst im Sommer 2008.“ Seither aber wird fleißig geprobt und bei den zahlreichen öffentlichen Auftritten gab es stets anerkennende Worte für die klasse Musik. „Zum Großteil haben wir die „harte Schule“ des „Pluskurs Volksmusik“ am Zwieseler Gymnasium bei Josef Schmidt durchlaufen“, verrät Akkordeonist Andreas Weiß nicht ohne Augenzwinkern. Die Eingeweihten aber wissen, dass die sieben Burschen allesamt wahre Musikanten sind, die trotz ihrer jungen Jahre schon in verschiedensten Besetzungen ihr Können unter Beweis gestellt und zahlreiche Preise eingeheimst haben. 

„Und weil wir so fleißig proben, drum haben wir ein riesiges Repertoire und das muss unter die Leute – und wir sind für jede Gelegenheit gerichtet: Tanzabend, Hochzeit, Konzert oder Volksmusikabend.“, erklärt Trompeter Alexander Lochstampfer. „Außer vielleicht Beerdigungen oder Scheidungen da könnte es eng werden!“, ergänzt Posaunist Johannes Lorenz und der Deggendorfer Thomas Hille (Kontrabass) – Mitglied im renommierten bayerischen Landesjugendorchester – fiebert schon dem nächsten Auftritt entgegen, um „die Tänzer mit feiner bayerischer Tanzmusik anzutreiben oder dafür zu sorgen, dass die Ohren der Zuhörer Augen machen!“ 

Besonders freuen sich die Musikanten, dass sie die unterschiedlichsten Altersgruppen ansprechen. „Volksmusi is momentan oafach „in“!“, meint Andreas Weiß und ergänzt: „Mia san ma na ziemlich jung und des hört ma unsana Musi a und des gfoit de Leut!“ Wie sich die Volksmusik der „Äff-tam-tam – Musikanten“ anhört beschreibt Geiger Armin Weinfurter aus Regenhütte: „Mal tänzerisch und konzertant, mal schmachtend und rasant, mal herzergreifend und mal virtuos!“ Und Roland Pongratz, der Senior der Gruppe, der für einen guten Teil der Arrangements verantwortlich zeichnet, sagt, „Wir spielen einfach die schönsten Walzer, Polkas, Zwiefachen und Boarischen, die wir kennen – dabei ist uns nichts zu schwer – des san ja aa lauta guade Leut!“
Weitere Informationen: www.aeff-tam-tam.de

